



杨浦新江湾城三门路空中连廊。

边的党史故事，激励他们坚守初心、承担使命。

2019年9月29日，在北京人民大会堂颁“人民教育家”称号的杨浦高级中学名誉校长于漪，年龄比黄宝妹还要大两岁。与黄宝妹的童年为纱厂女童工的悲惨遭遇不同，于漪的青少年时期，好歹还能在炮火连天的岁月里辗转求学。1947年，18岁的于漪考入复旦大学教育系。由此，她成了杨浦人。

刚过而立之年的于漪，从历史改行教语文。“b、p、m、f不认识，汉语语法没学过”，可她不畏艰难，每天晚上9点以前工作，9点以后学习，两三年下来，把中学语文教师该具备的语法、修辞、逻辑知识，该具备的文、史、哲知识，该了解的中外名家名著过了一遍。1977年，电视里直播了一堂于漪执教的语文课《海燕》，引起极大的轰动——她成了中国第一拨在大众传媒上课产生巨大影响的老师。

如今回看，于漪当年所迸发出的那股力量，正是杨浦人敢为天下先的一种特质——杨浦的“四敢精神”，从那个时代开始锻造。

新的时代，杨浦更卯足了新的劲头。薛侃向记者表示：“我们结合区‘十四五’规划，重点打造了‘一带、一区、一圈’数字经济地标。”所谓“一带”，即“长阳秀带”在线新

经济生态园，瞄准在线新经济产业首选地，力争到2025年集聚3000家以上创新型企业，产业规模超过3000亿元。“一区”，即大创智数字创新实践区，正全力打造服务业数字化的新地标和样板间。“一圈”，即环同济知识经济圈——到2025年，这个当年以同济周围4条总长不足3公里的马路划出的“圈”，有望跃升为千亿级现代设计产业集聚区。

以安东·西比克所居住的鞍山五村所在的四平社区为例，附近短短200米长的苏家屯路，曾经集聚了群租房和棋牌室等，看起来就是条狭窄弄堂。5年前，设计师将之改造成一个个聚焦未来科技和创意的“未来生活实验室”。2035年的上海是什么样？街区让居民在一刻钟生活圈内触摸到未来生活的模样。“机器人实验室”让普通人可以通过学习算法课程制作自己的机器人。“声音实验室”联合算法设计、人工智能领域专家围绕声音进行公共应用实验。“办公实验室”将高科技、生态健康等融入办公环境。机器人、3D打印、轻奢品、新材料、感知机械臂、新办公场景等，每个实验室都代表了一种未来生活的形态。

Young，杨浦再出发，这一片飞扬着大青春与大梦想的地方，未来会更好……